



领导孩子的红包成“关系”突破口？

# 领导孩子出国读书送一万 送礼者说：“就是张机票钱”

“禁令”管不住领导家孩子

去年刚调进县政府工作的小唐，以前是县里的中学老师，因为写得一手好文章，被某县领导借调到了政府部门。全家在春节期间都为她感到高兴，可她自己却暗自发愁：“领导这么器重我，过年了不表示感谢，我觉得非常过意不去。”

小唐家有不少做小生意的亲戚，大家都叫她买上些好烟好酒、准备点购物卡，再给领导孩子准备个红包，体体面面地上门拜年。可小唐说，今年中央严令禁止领导干部收礼，“拎着大包小包去领导家，恐怕连门都不让进就给赶出来了，人家还会埋怨我不懂事。”

父母和小唐商量来商量去，决定还是以领导家快要小升初的孩子

为“突破口”，直接包5000元现金。“禁令”没说不让孩子收红包，这样给出去，领导收了最好，没收大家也没压力。”

**孩子“红包”2000元起步**

在杭州一家贸易公司上班、老家在重庆的邓先生告诉记者，虽然在杭州不认识什么领导干部，不用给他们孩子送红包，可回到老家过年，仍然躲不过“一刀”。

邓先生说，老家有老老小小一大堆亲戚，大家知道他在“外面发财”，家里有点困难，安排孩子找工作啥的都打电话给他求助，而他就不得不找出多年前的各种进机关的同学关系，托人在当地解决家里各种问题。

“平时老家来杭州出差的领导，

我是少不得陪吃陪喝，回去了也得看望。”邓先生说。

在他老家，通常人们发红包的数额在200到500元，但邓先生一直坚持给每个领导家孩子送1000元再加上两瓶好酒。这个春节，他也担心有“禁令”，送礼品不好看，就决定给领导孩子们的红包“加码”，每个2000起步。“其中有个特别重要的领导，孩子要去美国读书，我在饭桌上给了一万元，客气说就是张机票钱，他父母也高兴笑纳了。”

**说买文具，领导不会反对**

多位向领导家孩子送红包的人士告诉记者，现在大的风气是好了很多，如果打电话预约上门拜年、请吃饭等，不是特别亲密的关系，领导往往很客气，“十动然拒”的很多。但

春节送红包，本来是图个吉利、皆大欢喜的事儿，但“中国网事”记者在春节期间采访发现，“怎么给领导干部的孩子发红包”却成了不少人心里的一个“疙瘩”。

**上海一厂房失火坍塌  
两消防员被埋压牺牲**

2月4日10时52分，上海宝山区民科路一厂房发生火灾。13点07分，在火灾即将被扑灭时，失火厂房突然发生坍塌，造成宝山消防支队罗店中队两名战士被埋压，经全力抢救无效，壮烈牺牲。

火灾和厂房坍塌原因正在调查中。

综合

**云南腾冲枪击案  
涉案枪支子弹被查获**

记者2月4日从云南省政府应急办获悉，造成6人死亡3人受伤的“1·30”腾冲枪击案犯罪嫌疑人邵宗其3日被警方抓捕后，根据其交代和指认，警方查获了涉案枪支及剩余40发子弹。

据介绍，3日19时许，在犯罪嫌疑人邵宗其指认下，专案组民警在腾冲县猴桥镇永兴村脱壳仙山一座道观外的水井边山坡上，查获了涉案枪支及40发子弹。经初步鉴定，涉案枪支系仿56式冲锋枪。目前，枪支来源追查、犯罪嫌疑人审讯等工作正在开展中。

1月30日17时17分许，腾冲县猴桥镇箐口社区小灰山村民小组发生枪击案，疑犯邵宗其用疑似半自动步枪击中9人，造成6人死亡、3人受伤。当地警方经过四天四夜追捕，于3日将邵宗其抓获。

据新华社

据新华社

# 武汉市中心地块10年只准种菜不准开发 为洪山菜薹“最后的原产地”，预计赚回土地开发价值需200年

在高楼林立、寸土寸金的武汉市区中心，有一片80余亩的土地只用于种菜，这一“奇景”已持续了10年之久。这里便是洪山菜薹最后一块原产地。

2月3日，记者在洪山区洪山村雄楚大道看到，马路边上一墙之隔，有一大片被围墙包围的菜地。阳光下，紫色的菜薹长势正旺。在城市包围下，这块菜地的形状极不规整，呈“W形”，东北角部分被马路和房屋截断。周边有楼盘、小学，还有城中村改造农民回迁房的工地。

洪山菜薹为武汉“国宝级”农产品，与武昌鱼齐名。唐朝起被封为“金殿玉菜”，成为贡品。而奇异的是，这一品种仅适宜洪山附近生长。原因是这里的土壤含有丰富的钙、铁、锌、磷等矿物质；另外，洪山和南湖之间“聚宝盆”的地形，形成了一片“暖冬小气候”，只有这里长出来的菜薹，味道才正宗。

洪山菜薹产业协会会长叶晓估说：“洪山种菜薹已有1700年的历史。上世纪90年代以前，洪山区是武汉市的‘菜园子’，武汉86%的蔬

菜都是洪山区种的。”

叶晓估是位“老蔬菜”，退休前曾任洪山区蔬菜局副局长，跟菜打了一辈子交道。他介绍：“上世纪80年代洪山的菜地面积有8000亩；到了90年代，变成4000亩；2000年只剩1000亩；到现在，只剩下这最后的80亩了。”

1998年，原空军雷达学院一位教授给当时的武汉市长写信，呼吁保护洪山菜薹原产地。

2004年，洪山区政府将这块最后的原产地纳入保护“红线”：只许种菜，不许开发；并拆除了一批违章建筑，将菜地面积从30余亩，扩大到80余亩，至今“留白”已10年。

楚天菜薹产业开发公司总经理楼光义算了一笔账：周边楼盘如百瑞景等，1平方米的价格已远超1万元，即便按照1万元折算，这块80余亩的菜地价值也超过了15亿元。

与这一天文数字相比，种菜显然没有经济效益可言。按亩产3000斤算，这块地每年约产2.4万斤菜薹；按每斤300元计算，一年的收入只有800万元左右；要赚到这块地现有的商业价值，要种200年菜。

**背景**

## 卖地容易种菜难 最后一块原产地保护不易

2013年，洪山村曾一度想收回土地，用于城中村改造，但由于合同未到期，政府出于保护土地性质，也进行了干预，最终没能成功。

“其实纯粹从经济的角度讲，当时把地退回去对公司是有利的，我们可以得到数量可观的赔偿。但洪山菜薹最后一块原产地就没有了，我们多年培育起来的这个品牌也毁了。”楼光义表示。

除了面临被收回开发的可能性之外，这块土地小气候和土壤的变化也令人担忧。

楼光义介绍，早些年在周围建起楼盘之前，从原武钢厂区的小坡上有地表水流下来，种菜根本不需浇水。2006年以后不得不使用地下水浇菜，并越打越深，从最开始的6米，打到现在的13米。“主要原因是城市地面硬化后，雨水无法浸入土壤，造成了地下水缺乏，这不止是菜地的问题，而是整个城市的问题”。

为了保护这块地的“风水”，楚天菜薹公司做了农田水利改造，在地底埋下暗管进行灌溉，每隔3—5年做一次土壤改良。洪山区规划部门还特地将菜地东北角一栋楼的设计高度，从30多层，砍成了十几层，留出一个通风的“豁口”。

洪山区规划局城乡统筹处相关负责人介绍，这10年，政府投入财政资金近千万元，用于原产地保护。洪山区规划局相关负责人介绍，这块80.13亩的土地，其中63.06亩的性质是农业用地，属于国家基本农田保护的范畴，不允许用作商业开发。

叶晓估建议，要保护这最后一块原产地，要把菜薹种植产业做大做强，“菜薹做不起来，要原产地干什么呢？”另外，政府需要抵制诱惑，把“红线”划死，不允许任何单位有越界的行为。“政府要自己做好‘守门人’，不能光靠企业，企业没有能力，也没有动力去保护这块地”。

据《长江日报》



菜农正在地里摘菜薹

**丈夫高速上甩下妻儿  
妻带儿子步行2小时**

高高兴兴从湖南上高速公路回湖北娘家，夫妻半路吵架，妻子带儿子在高速公路上步行2小时，丈夫竟自己开车去武汉了。

2月3日上午8时30分许，京港澳高速公路蔡甸段返程车流滚滚，民警熊忠家和同事沿途巡逻，突然在1201公里往北京方向发现两个人影，一位年轻女子牵着一个小孩在应急车道上行走。女子情绪激动，说自己是湖北麻城人，3日凌晨和丈夫从湖南开回老家。早上两人因为琐事吵架，她赌气要下车，不料丈夫也不阻拦，一溜烟开走了，母子俩已经在高速公路上走了2个多小时。

经民警沟通，丈夫同意驾车返回接妻儿。据《长江日报》